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Zasoby ludzkie w gospodarce.
- jeden z najbardziej istotny element gospodarki
- mierniki: wykształcenie, wiek, liczba miejsc pracy, liczba osób zatrudnionych, liczba emerytów i rencistów, wskaźnik zastąpienia (relacja wysokości świadczenia emerytalno-rentowego do średniej z ostatnich wynagrodzeń)

Aktywni zawodowo - 
Bezrobocie w rozumieniu prawa - W Polsce, w sensie prawnym, bezrobotnym jest osoba niezatrudniona i niewykonująca innej pracy zarobkowej, zdolna i gotowa do podjęcia zatrudnienia w pełnym wymiarze czasu pracy, nie ucząca się w szkole w systemie dziennym, zarejestrowana we właściwym powiatowym urzędzie pracy, jeżeli:
· Ukończyła 18lat, z wyjątkiem młodocianych absolwentów,
· Kobieta nie ukończyła 60lat, a mężczyzna 65lat,
· Nie nabyła prawa do emerytury, renty inwalidzkiej,
· Nie jest właścicielem lub posiadaczem nieruchomości rolnej po powierzchni pow. 2ha przeliczeniowych.
Bezrobotny - 
Stopa bezrobocia – stosunek liczby bezrobotnych zarejestrowanych do liczby ludności aktywnej zawodowo (tj. pracującej i bezrobotnej łącznie) wyrażony w procentach.
Wiek poprodukcyjny - 
Wiek produkcyjny - 
Wiek przedprodukcyjny - 

Zadanie.
1. Charakterystyka gospodarki pod względem zatrudnienia w poszczególnych ich działach. (ile osób w jakich działach pracuje, jakie nastąpiły zmiany, gdzie mniej gdzie więcej)
2. Zmiany liczby osób aktywnych zawodowo.
3. Poziom wykształcenia.
4. Charakterystyka i zmiany stopy bezrobocia w kraju. Porównać z innymi krajami.

Ad 1. 
Procent pracujących w rolnictwie w 2005r. wynosił  17% zatrudnionych we wszystkich sektorach gospodarki. . W  roku 2009 odsetek w tym sektorze zmalał do 15%. Spadek liczby osób zatrudnionych w rolnictwie spowodowany jest w dużej mierze migracją ludności ze wsi do miast i porzucaniem pracy na roli. Wiele osób nie chce pracować w sektorze rolnictwa gdyż jest to praca ciężka fizycznie i mało opłacalna pod względem finansowym. 
Liczba zatrudnionych w sektorze przemysłu w 2005r. wynosi 22% względem aktywnych zawodowo w Polsce. W 2009roku odsetek ten spada do 21% . Spadek zatrudnienia w przemyśle spowodowany jest coraz częstszym zamykaniem firm przez właścicieli oraz nie otwieraniem kolejnych przedsiębiorstw przemysłowych.
[bookmark: _GoBack]W sektorze usług w 2005r. odsetek zatrudnionych wynosi 61% względem ogółu. W 2009 roku odsetek ten rośnie o 3%, czyli wynosi 64%. Zmiana zatrudnienia w sektorze usług spowodowany jest popytem na usługi wszelkiego rodzaju. Według statystyk ludzie chętnie korzystają z usług profesjonalistów. 


AD.2. Ogółem aktywnych zawodowo jest w 2005roku – 12890,7, w roku 2009 liczba ta wzrosła do  13782,3. Czy liczba aktywnych zawodowo z roku na rok wzrasta.
AD3. Wykształcenie ludności powyżej 13roku życia
Ogółem liczba wykształconych w Polsce w 2002roku wynosi  32542, w 2008roku liczba ta wzrosła do 33207. Przy założeniu, że w Polsce 
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Bezrobocie w PL w 2005r.  3045tys, stopa bezrobocia – 17.7%
Bezrobocie w PL w 2008r. – 1211tys, stopa bezrobocia – 7,1%

